

# 广东省高级人民法院执行局 关于做好当前新型冠状病毒感染 肺炎疫情期间执行工作的通知

全省各级人民法院执行局：

为做好新型冠状病毒感染肺炎疫情（以下简称当前疫情）期间我省法院的执行工作，做到严密防控疫情和依法审慎开展执行两不误，根据最高人民法院执行局《关于做好防控新型冠状病毒感染肺炎疫情期间执行工作相关事项的通知》，现就有关问题通知如下：

一、坚决贯彻落实习近平总书记重要批示和重要讲话精神，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，切实把疫情防控工作作为当前最重要最紧迫的工作来抓。认真贯彻落实省委常委会（扩大）会议暨省疫情防控工作领导小组会议的工作要求，积极投身防控疫情的行动，为坚决打赢疫情防控阻击战提供有力司法服务和保障。当前疫情期间原则上暂缓对承担疫情防控任务的单位、人员以及场所、设备、物资、资金采取执行措施，不得因执行行为影响疫情防控工作开展。

二、在积极防控疫情的同时，审慎、稳妥、有序地开展执行工作，根据当前疫情期间防止聚集、部分地区交通停运、有的单位不能及时办理委托和协助事务的特点，有重点、有方法地开展执行工作，尽力化解社会矛盾，维护



社会秩序，保护人民群众的合法权益。

三、充分利用人民法院执行信息化系统和信息网络技术条件，开展线上执行。凡是能通过线上立案、线上查控、线上询价、线上看样、线上拍卖、线上询问、线上听证、线上接访、线上告知、线上委托、线上划付开展和推进执行工作的，不得拒收执行案件，不得中止、拖延执行。

四、不能线上受理和执行的，当前疫情期间重点处置紧急和重要执行公务，且须做好预案、采取足够的防护措施。尽量减少外出办案和异地执行。必须跨市异地执行的，须经分管院领导批准，报中院执行局备案（跨省异地执行的，层报省法院执行局备案），并有交通、住宿等保障措施，服从当地防控工作领导小组、防控工作指挥部的统一安排。不具备异地执行条件的地区（如湖北省），尽量提前通过公函联系等方式，协调当地有关部门办理续封、续冻等事宜。

五、按照善意执行、文明执行的要求，当前疫情期间一般不对新型冠状病毒感染的肺炎患者（含疑似病例患者）采取财产处置措施和对人执行措施。确需依法采取财产控制措施的，不得影响其治疗和生活。已经采取对人执行措施，发现被执行人是患者（含疑似病例患者）的，及时采取提前解除拘留、暂时解除限制消费等措施，并协调当地政府做好疾病治疗和疫情防控措施。对其他被执行人和相关人员，也要慎重采取拘留措施。情况特殊确有必要依法





采取拘留措施的，应报上级法院批准，并层报省法院备案。

六、按照防止聚集的工作要求，尽量减少会议，确需召开的会议应当尽量采用视频会议形式。按照工作性质和干警个人情况可以安排干警利用 OA、电子邮件、微信等现代手段在家办公。当前疫情期间各级法院执行局一般不得组织开展集中执行行动，不得组织腾退房屋等需较多人员参与的现场执行行动。

七、各级法院通过门户网站、微博、微信、手机APP、电话等方式为公众提供咨询服务，引导和指导公众采取线上以及其他与疫情防控相适应的方式申请执行、了解进展、提供线索、进行信访等。凡是能够通过上述方式办理的执行事项（含信访、约见、调查、告知），原则上不面见当事人。可以暂缓安排开庭听证，已经安排的开庭听证可以延后进行。因疫情原因不能按时申请执行、提交证据以及履行付款义务的，应当酌情延期。因疫情原因暂缓措施导致执行期限内不能结案的，根据有关规定办理扣除或延长审限手续。

八、事项委托异地法院执行，受托法院因疫情防控原因无法办理的，可以撤销委托。紧急事务确需受托法院办理的，可以报请上级法院协调，不得擅自在系统里发起投诉。一般情况下暂不向湖北等疫情防护任务较重的地区的法院发出事项委托。需要联动或者协助执行，联动或者协



助单位因疫情防控原因无法即时办理的，可以予以宽限。  
紧急事务确需马上办理的，可以报请上级法院协调，不得对确有困难的协助执行单位采取罚款、拘留等措施。

九、强化“统一指挥、统一管理、统一协调”机制，完善执行应急指挥值班制度，提高响应速度。执行局人员保持24小时电话畅通，执行局局长在院党组领导下协调处置辖区内法院执行突发事件。建立执行系统防控疫情值班报告制度，每日通过执行指挥管理平台，限时向上级法院报告本院及辖区法院执行干警健康状况，以及可能发生的涉执行突发事件。

十、切实关心、爱护执行干警，加强对执行干警防范疫情的宣传、教育，强化执行干警特别是外出办案干警的自身安全防护。执行指挥中心、执行信访接待场所应当采取足够的防护措施，并为外出办案干警和窗口工作人员提供必要的疫情防护用品。严格对执行干警的管理，严禁组织或参与群体性聚会，教育执行干警不得编造转发疫情相关的不实信息，不信谣、不传谣。

十一、加强信息互通、工作互动，畅通信息报送渠道。执行中发现的紧急情况和重要信息，及时向省法院执行局报告。

广东省高级人民法院执行局

2020年2月3日



扫描全能王 创建